中职校学生编撰行业"大牛"人物传记

工厅精神在书香中传递

像莫奈,用鸟儿唱歌的方式画画;像胡双 钱,完成"0.024毫米"的传奇;像马云,在创新 创业大潮里找到自己的方向……日前,"仰望 -2016 年上海市中职校学 生主题读书活动成果分享会"上,由上海市中 职校学生自己搜集,编撰的行业"大生"人物 传记集结成册,工匠精神在书香中无声传递。

上海电子工业机电学校 15042 班江澔笔 下的小传主角,是"航空手艺人"胡双钱。同样 是中职毕业的胡双钱, 如今已是中国商飞上 海飞机制造有限公司数控加工车间钳工组组 长,为 ARJ21 新支线飞机及中国新一代大飞 机项目做出了重大贡献。讲起胡双钱"0.024 毫米"传奇, 汀澔脸上就流露出崇敬之色:"钛 合金锻造组件外形复杂,每个孔的精度要求 是 0.024 毫米,不到人头发丝直径的一半。那 么紧迫,胡老师就靠一双手,和一台普通铣钻 机顺利完成,零件直接送机安装。

几十篇学生编写的"大牛"小传,不少主 角令人出乎意料,但细思之下却"专业对口"。 比如、上海城市科技学校旅游服务与管理专 业的顾真列就将心中最亮的"星"追到了几百 年前——热爱旅途的徐霞客,她觉得,徐霞客 '把脚印留在大地上,大地也就融进了我的生 命"。上海博物馆古陶瓷修复专家、国家非物 质文化遗产传承人蒋道银也鼓励年轻人与大 师"对话",在选择和深入了解各自的"行业英 雄"过程中,或许可以解开职业发展的迷惑, 更能从大牛们职业沉淀的经历里学到何为 "工匠精神"的执着。

今年,市教委教育技术装备中心、市中等 职业学校图书馆协会启动了"仰望星空·向往 大师"主题读书活动。在为期3个多月的活动 时间里,全市中职校学生从自己所学专业隶 属的行业中选择一位出类拔萃的人物, 树为 自己心目中向往的大师, 再诵讨查询, 搜集, 阅读大师的相关资料,从个人视角出发,在阅 读、思考后,对大师们的人生经历、技术专长、 个人魅力等资料加以筛选、整合,撰写成人物 传记。诵过精心遴选,40 所中职校共推荐了 70 篇学生撰写的人物传记,其中有65 名各行 业的从业人员被学生树为心目中的行业大 师。这些人物传记经过进一步筛选后将集结 成冊,供师生阅读、学习。

本报记者 马丹

本报讯 (记者 王蔚)青少 年创想家第五届"瑞思杯"英语 项目应用能力大赛全国总决赛 日前在沪举行。赛事以"Young Creator——青少年创想家"为主 题,引导和鼓励青少年发挥创 造力、想象力,培养创新精神和

在决赛现场,30强选手被 分成5组,每组选手以团队形 式进行观点演讲。他们还在现 场挑战吉尼斯世界纪录 个最大的 3D 打印结构被成功 刷新。作为中国学科英语教育 领域的领军者, 瑞思教育承担 了培养青少年创新能力的重 担。中国中小学教育基金会秘 书长杨春茂表示:"国际化人才 培养的首要标准是创新力,大 力培养能够适应经济社会发展 和国际化交流需要的大批创新 人才, 也是教育改革而临的重 要课题。

全球最大乐高猴子模型现申城

根据中国生肖所做,使用了 约16万颗乐高颗粒

本报讯 (记者 陆梓华)在奥运主办城市 里约热内卢,有一座长约6米的大型里约城市 乐高模型吸引了世界的目光。近日,它的主要 创作者、乐高模型拼砌大师丹·施泰宁格来到 上海,把同样的欢乐带给了中国孩子。他用了 3天时间和620个孩子和乐高粉丝一起,组建 出一座高达全球最大乐高猴子模型。

这只猴子是根据中国生肖所做,使用了约 16万颗乐高颗粒。在成为乐高拼砌大师之前, 丹·施泰宁格曾经的职业是一名小丑。在他看

来, 欢乐和创造精神是童年最宝贵的东西,这 也是他愿意和孩子们分享的财富。本次活动也 激请大小粉丝发挥创意, 搭建形态各异的猴子 模型,而在这个过程中,拼砌技巧、设计、作品 完成度等多重标准都是衡量标准。初一男生许 浩然花了3个晚上,从自己搜集的零件中找到 500 多个合适部件, 塑造出一只威风凛凛的美 猴王。他说,最喜欢的就是把搭建好的模型重 新拆散,为每个零件找到新的用途,挑战不一 样的过程让他乐在其中。

市青少年足球裁判讲师 继续教育培训班结业

本报讯(记者 金雷)为了更好地贯彻 执行《中国足球改革发展总体方案》中加强 足球专业人才培训, 改革推进校园足球发 展, 计更多青少年学生执爱足球, 享受足球, 使参与足球运动成为体验、适应社会规则和 道德规范的有效途径这一精神,市足球协会 于8月下旬在上海体育学院举办为期两天 的青少年学生裁判讲师继续教育培训研。来 自本市大专院校和中小学校共43名学员参

规范足球裁判培训,加强裁判选派与

监督, 拓宽青少年参加足球活动的途径, 青少年学生裁判招募培训计划是上海市 青少年足球活动的重要组成部分。培训班 注重理论与实践相结合, 让每个学员都收 获颇丰。讲师们对于培训中的情况以及重 点和技能都仔细到位地与每个学员交流, 学员们针对教学大纲的内容与讲师们认 直积极地讨论每一个重占。为锻炼和考察 讲师学员的课程演绎能力,培训班专门安 排演讲环节,由讲师学员抽取主题后,进 行案例现场解析演讲。

勇者无畏 智者无敌

"大力神杯"青少年英语综合 素质大寨强势来袭

在所有的国际性语言中,毫无疑问,英语 是普及度最高也是最具影响力的一种语言。 伴随着迅猛的全球化进程, 英语已成为当今 世界的主导性语言, 并在全球范围内传播和 使用。21 世纪,中国青少年若想在世界舞台 上崭露头角、比拼较量,除了要拥有全球化的 视野,更需具备强悍的英语综合素养。

To do the most, to show the best.努力, 做最好的自己。在新民传媒教育项目组、上海 青少年人才"蓄水池计划"项目组、"大力神 杯"系列邀请赛活动组委会、东方大力神青少 年活动中心等精心筹备下,"大力神杯"青少 年英语综合素质大寨将干今年9月-12月 强势来袭。

本次大赛将以"语言知识技能""语言实 践运用""语言文化展现"等三项内容作为评 判学生英语综合素质的标准:并诵讨"词汇拼 写比赛""阅读理解比赛""口语表达 PK 赛" 等环环相扣的比拼,决出明日希望之星-"英语综合素质"最强者!

词汇拼写比赛 — -记忆能手来过招

词汇拼写比赛是"大力神杯"青少年英语 综合素质大赛——初赛和决赛中的共有"个 人赛项目",其旨在考察选手"见词能读、听音 能写"的基本语音能力和"用词能写(篇、段)" 的语言运用能力。词汇选取范围参考各年龄 段《词汇手册》内容,并有一定程度的拓展。记 忆能力超群的选手们,肯定已跃跃欲试!

阅读理解比赛--目十行拼实力

阅读能力是获取信息的一个重要涂径 能否娴熟迅速地阅读,在短时间内掌握更多 有效信息,是当今这个"信息爆炸"时代学生 必须具备的核心技能。为此,"大力神杯"青 少年英语综合素质大寨在竞寨环节中特设 "阅读理解比赛",旨在考察学生的快速阅读 能力:即理解、提取、整合、处理信息的能力。 一目十行,不仅只是炫技,更是强悍实力的 体现。

口语表达 PK 赛——能说会道我最强

英语词汇, 阅读能力过硬, 但一开口却扭 扭捏捏、漏洞百出……这样的"英语达人"肯 定不够格, 能说会道才是英语强者的真正标 配。在"大力神杯"青少年英语综合素质大赛 中,"口语表达 PK 寨"就是为了专门考察学 生"表图达意、用词达意、想象、逻辑、语言思 维"等能力所设置的关卡。考官将从内容完 整;逻辑合理;思维新颖;语言流利;语法、词 汇及标点运用的丰富性、适切性、规范性等几 个方面进行评审。

即日起至10月9日,"大力神杯"青少年 英语综合素质大赛向全市各所小学学生(五 年级同学除外)、初中学生(初三年级同学除 外)发出"书面表达环节"——"词汇拼写比 赛"与"阅读理解比赛"比赛邀请函;10月15 日(周六),报名参赛的选手将进行"词汇拼写 比赛"全市统一初赛、10月16日(周日)将举 行"阅读理解比赛"全市统一初赛;而"口语表 达环节"——即"英语口语表达 PK 赛"的参 赛选手将由"书面表达环节"选拔而来。

"大力神杯"系列邀请赛在一年的不同时 间段内,将提供各类指向性、针对性不同的赛 事供学生报名。此外,我们欢迎各类社会团体 (小学、初中学校、社区街道、优质的社会力量 及办学培训机构)等踊跃报名。

赛事咨询报名执线·52920367(个人报名 专线)、52920373(团体报名专线)。联系地址: 静安区威海路 755 号上海报业大厦 17 楼。还 可关注"上海第一升学"微信公众号(微信号: SHDYSX)进行了解。

陈大力 里奥

咨询

和山

微信

公众号

乘风踏浪游学海, 昂首迈向新学年 2016-2017年秋季学期学习活动即将启程 小学专属[小学四、五年级学生] 初中专属[预初至初三年级学生] 活动 语+数+英 学习活动 语-数+英-物+化 学习活动 内容 、学阶设, 学生间已形成差距, 名 初中全科学习活动亦展升。名帅全方 师将为学生逐一解疑释惑,传授独 位解读知识点,北学生攻坚克难,拿 活动 握抓分似籍:公益学业水平测试。 学生解读"求学窑码",让你有更 家解题妙招,提升学习效率。此外 介绍 同学还可享公益学业水平测评, 猜 准定位, 明确前进目标。 J.会和能力印于高中名校之" 预视 [周六·共10次] 10月15日 12月17日 9月25日-12月25日 |周日·共12次| 初二·初二(A) 浦东初二 9月10日 12月24日[周六·共16次] 活动时间 1:11: 08:15 -- 12:35 初二(B)[辰日·共16次] 9月11日 — 12月25日 下午: 13:00 — 17:20 活动详情・敬请垂询 活动详情・敬请垂询 热线 52920005 52921800 闵行专属[小学四、五年级学生] 高中专属[高一至高三年级学生] 吻为"市一"新生,快速适应高强度 四年级秋季学习活动 五年级秋季学习活动 ※习节奏,形成系统学习法,提供 活动 学生,面对海量新知识点及 小升初名校储署 难点,夯实基础,补缺提位; 夕师证 9月25日 12月25日 考生一同冲机。步步为 則间 [周日·共12次] 08:00 — 12:10 當,咸澤金榜類名。 図行区当庄 括初 [高一] 语-数+英+统+化学习活动 龙之梦鸠物中小时近 9月:1日-12月25 日[周日・共16次] 免费参加2017/、升初名核模拟测评 [高] 全科 写作 学习活动 活动 可享受"现场"对一咨询而谈" "能试测评+综合评估"机会 9月10日 12月24日 [周八・月16次] 活动 优惠 注: 限阀行四、五年级学生参与 活动洋情・敬请垂询 活动详情・敬请垂询 咨询 咨询 热线 52920009 52920364 热线 新民传媒教育项目组 上海青少年人才"蓄水池计划"组委会、上海第一开宁等 主办方

静安区 乗遊路755号 | 進長の大厦17棒(近隣西北路)

欲知活动并情,关注官方微信公众平台 上海第一升学"(微信号:SHDYSX)并留言